

Пора отбросить либеральные клише

Вопрос о том, как нам жить дальше, рефреном звучал на протяжении четырёх часов общения парламентариев с премьером

2

Выбор между чумой и холерой

Президентская гонка во Франции продолжится 24 апреля

3

Мечта о космосе рождается в школьном музее

Уникальный музей, аналогов которому нет в Белоруссии, стал центром патриотического и интернационального воспитания молодёжи

4

Нефтяное жлобби

Российские нефтяные компании тут пожаловались: добра столько, что девать некуда. Нефтеперерабатывающим заводам сбывать продукцию некуда, ибо санкции. Мощности для хранения уже не хватает. Поэтому нефтяники лоббируют супердотации: отплатить «лишние» нефтепродукты на ТЭЦ. Да, это дороже, чем топить газом, но не сидеть же нефтяным баронам без прибыли. И так, нефтепродуктов в РФ избыток. Либеральные экономические «гении» вешали, что в таких случаях цена падает. Ну и какие у кого личные наблюдения: упали цены на заправках? Что-то не заметно. На носу посевная, и из года в год в России проблема со спекуляциями на топливе для сельхозпроизводителей. И сейчас то же самое! Многие и не задумывались о том, что наше сельское хозяйство уже долгие годы выживает в условиях, де-факто равносильных режиму санкций. Причём установили их не какие-то чужие злые дяди — это сделали «свои». Сомневаетесь? Посмотрите, какие энерготарифы установлены для отечественных сельхозпроизводителей: они порой вдвое больше тех, по которым платит промышленность. Сравните: под какой процент кредитовались все последние годы наши хозяйства на селе и их коллеги на Западе или в Белоруссии? Там же разница бывает на порядок. К этому стоит добавить, что в РФ выключить сам кредит ой как непросто, а после его получения зачастую от трети до половины суммы приходится отдать тому, кто «порешал» вопрос. Ну так, может быть, раз сейчас сложные времена, поддержим наше село и снизим для крестьян цены на топливо? Его же всё равно девать некуда, а сеять нужно, потому что кушать надо всем. Нет, его по жлобски в ТЭЦ сожгут, но цену не «уронят!» Да Борис Джонсон от зависти рыдает: ему так напасть России и не снилось.

Михаил КОСТРИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРАВДА



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№38 (31241)

16+

12—13 апреля 2022 года

Цена свободная

От спецоперации — к социалистическому возрождению!

Второй этап автотопробега, организованного по инициативе ЦК КПРФ и Общероссийского штаба протестных действий, провели в минувшие выходные в стране коммунисты и их сторонники. Основная цель акции — выразить единодушную поддержку народа нашим Вооружённым силам в проведении военной спецоперации по защите независимости Донбасса и по освобождению Украины от нацизма и подпевающей ему бандеровщины. На этот раз в лейтмотиве акции были вписаны лозунгами и такие неотложные требования времени: «За индустриализацию! За возрождение научной и производственной мощи России!», «За народное единство и социалистическое возрождение страны!».

МОСКВА

В полдень 9 апреля был дан старт второму этапу Всероссийского патриотического массового автотопробега. Он начал свой путь в столичном Парке Победы, что весьма символично, затем вышел на Кузнецкий проспект и был продолжен по Третьему транспортному кольцу, финишировав на Полюной улице.

Своей патриотической акцией коммунисты выразили поддержку нашим воинам, проводящим спецоперацию на Украине, а также напомнили москвичам о приближающемся Дне космонавтики, который ознаменован новаторским подвигом выдающейся плеяды советских учёных и героев — покорителей космоса, первым из которых на планете Земля был советский офицер коммунист Юрий Гагарин.

В организованном Московским городским комитетом КПРФ под руководством секретаря МКГ КПРФ Н. Зубрилина автотопробега участвовали коммунисты и комсомольцы столицы, представители Общероссийской общественной организации «Дети войны», «Всероссийского женского союза — «Надежда России», «Левого фронта» и многие москвичи. Один из экипажей автомобилей представлял печатный орган ЦК КПРФ газету «Правда», которой в этом году исполняется 110 лет. Всего 36 автомобилей под флагами КПРФ, ДНР и ЛНР, СССР, под государственным флагом Российской Федерации, копиями Знамени Победы проехали колонной по московским улицам.

Участники акции решительно потребовали незамедлительно начать масштабную индустриализацию российской экономики с создания в стране новых современных предприятий, приоритетного развития науки, производства высоких технологий и оборонной промышленности, национализации стратегических отраслей, внедрения комплексного государственного планирования и контроля, осво-

ждения жителей Донбасса и всей Украины от нацизма и бандеровщины, выступили за независимость ДНР и ЛНР.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Автотопробег в поддержку Вооружённых сил России, проведения ими военной спецоперации по освобождению Донецкой и Луганской народных республик и защите Украины от нацизма и фашиствующей бандеровщины, а также в поддержку семей российских военнослужащих провели в рамках всероссийской акции коммунисты города Луга.

Районный комитет КПРФ сердечно благодарит всех неравнодушных людей нашего города и района, принявших активное участие в этой акции, которая продемонстрировала, что вместе мы сила! Вместе мы непобедимы! Спасибо вам, дорогие товарищи! — отметила первый секретарь Лужского райкома КПРФ Нина Фролкина. Районные отделения КПРФ Ленинградской области продолжают сбор гуманитарной помощи Донбассу. Здесь особо следует отметить большую работу коммунистов Выборга и Соснового Бора.

РЕСПУБЛИКА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ — АЛАНИЯ

По улицам сёл и городов Ардонского, Правобережного и Ленинского районов 9 апреля проехали автоколонны коммунистов с красными флагами и лозунгами в поддержку наших Вооружённых сил, выполняющих военную спецоперацию по защите независимости Донбасса и освобождению Украины от нацизма.

Участников акции тепло встречали местные жители. Водители встречных автомашин приветствовали автоколонну сигналами, а пешеходы махали руками вслед. В ближайшее время такие автотопробеги под красными флагами пройдут и в других районах республики.

В эти дни активисты Пригородного районного отделения

КПРФ организовали субботник и привели в порядок памятник В.И. Ленину, который установлен в селе Октябрьское Пригородного района республики.

КРАСНОЯРСК

В проведённом в городе под красными флагами автотопробега в поддержку специальной военной операции российских военных по демилитаризации и денацификации Украины приняли участие активисты КПРФ, члены фракции коммунистов в Законодательном собрании Красноярского края и городского Совета Александр Ратахин, Игорь Соркин и Иван Азаренко.

В эти дни краевым комитетом КПРФ продолжается сбор гуманитарной помощи и добровольных пожертвований для



Москва

акции, чувствовалось уже при формировании автоколонны — десятки машин с советскими флагами, флагами КПРФ и Знаменем Победы выстроились у здания областного комитета партии.

Наш Центральный Комитет принял решение о поддержке военнослужащих, выполняющих специальную операцию на Украине. Коммунисты поддерживают наших военных,

беженцам из Донецкой и Луганской республик, — отметила первый секретарь Первомайского райкома КПРФ Ирина Полетаева.

Кандидат в члены ЦК КПРФ Андрей Жирнов напомнил, что говорил Геннадий Андреевич Зюганов, выступая в Государственной думе по поводу борьбы с наследниками бандеровцев: — На Украине идёт завершение Великой Отечественной

ника Верховному Главнокомандующему в годы Великой Отечественной войны Иосифу Сталину. Здесь с напутственным словом выступил депутат Государственной думы Ренат Сулейманов:

— Сегодня на Украине происходят трагические события, истоки которых — в проищем, шем 30 лет назад развале Советского Союза, уникального государства, где все народы жили в мире и согласии. К сожалению, тогда нашим геополитическим соперникам удалось при поддержке предателей, оккупавших в стране, добить своего. Мы пожинаем плоды этой катастрофы, этих преступных действий в течение последних 30 лет. Сегодня наша армия на Украине сражается с последователями Бандеры, которые превратили братскую республику в неонацистское государство: 8 лет продолжались убийства мирных граждан, 15 тысяч человек было убито в Донецкой и Луганской народных республиках.

Коммунист отметил, что сегодня киевский режим готов пойти на любые преступления. Он напомнил, что в Донецке есть так называемая Аллея ангелов в честь 112 детей, погибших под обстрелами города украинскими войсками. Поэтому для народных республик Донбасса, признать которые предложила КПРФ, это — освободительная борьба. Р. Сулейманов подчеркнул, что коммунисты всегда поддерживали сражающийся Донбасс — совсем недавно Новосибирское партийное отделение собрало более полутора миллиона рублей на помощь беженцам. Своё выступление он завершил знаменитыми сталинскими словами:

«Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами».



Ленинградская область

беженцев из Донбасса, которых готовятся принять Красноярский край. Точкой сбора гуманитарной помощи выбран штаб-квартира краевого комитета партии.

НОВОСИБИРСК

То, что коммунисты в городе как следует готовились к этой

железнодорожной акции, чтобы они вернулись домой живыми и невредимыми, чтобы в братской республике установился мир, а русскоязычное население Украины перестало страдать. Наш райком участвует в сборе гуманитарной помощи совместно с Красным Крестом, оказывает финансовую помощь

войны, искоренение той нечести, которую недобили наши деды и прадеды. Мы понимаем, насколько непросто сейчас нашим солдатам и офицерам, важно, что страна проявляет свою солидарность.

Символично, что перед началом автотопробега его участники собрались возле памят-

Солидарность с Россией



Франкфурт-на-Майне

Массовые акции в поддержку военной спецоперации РФ на Украине прошли в кипрских городах Лимасоле и Ларнаке. Организатором мероприятия выступил Координационный совет российских соотечественников Кипра (КСРСК) при содействии общественных организаций и активистов острова. Из города Ларнака в западном направлении проеха-

ла колонна автомашин, водители и пассажиры которых держали в руках флаги России, Кипра и Греции.

Затем автоколонна прибыла в городской район Лимасола — Като-Полемидию, где состоялся митинг, в котором приняли участие сотни человек. Демонстранты также растянули 50-метровое полотно с изображением российского триколора. Как



Бейрут

отметили в КСРСК, «несмотря на многочисленные провокации со стороны украинской диаспоры, акция прошла слаженно и получила поддержку среди широкого круга киприотов».

Из пригорода Лимасола колонна автомашин с флагами РФ направилась в сам город и, проследовав по проспекту Франклина Делано Рузвельта, выехала на городскую набережную Молос. Промчавшись по всей длине

береговой полосы Лимасола с запада на восток, она завершила свой путь возле отеля «Сан Рафаэль».

Несколько сотен человек стали участниками демонстрации против ущемления прав русскоязычных жителей Германии и издевательства над ними. Под лозунгом «Нет — разжиганию международной розни, притеснениям и дискриминации русского населения» в Ганновере состоялся авто-

топробег, к которому присоединились около 600 человек на 300 автомобилях и мотоциклах. Участники акции прикрепляли на свои транспортные средства флаги



Лимасол

ФРГ, России, Казахстана и других стран СНГ.

А вот власти Франкфурта-на-Майне автотопробег запретили, дав согласие лишь на организацию марша «Против ненависти и дискриминации русскоговорящих граждан/Против войны — За

мир». Около 300 человек прошли по улицам крупнейшего города земли Гессен с транспарантами «Правда и разнообразие мнений, а не пропаганда». Как и в Ганновере,

здесь запрещена демонстрация символов или лозунгов, которые можно трактовать как одобрение действий России на Украине. Днём ранее автотопробег против русофобии состоялся в Штутгарте. Тем временем всё больше



Турин

городах Италии присоединяются к акциям против попыток вовлечения страны в конфликт на Украине. Очередная демонстрация состоялась в Турине, жители которого раз раздражены агрессивной внешней политикой премьер-министра Драги, в частности отравкой оружия Киеву и увеличением военных расходов страны до 2% ВВП. Неслучайно участники мероприятия растянули баннер «Против правительства войны и высокой стоимости жизни».

Акции в поддержку России состоялись на пляжах и набережных городов Ливана. В столице Бейруте участники мероприятия выложили из свечей букву Z и надписи «За Россию».

Фото Рейтер.



ISSN 0233-4275



От спецоперации — к социалистическому возрождению!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ВОЛГОГРАД

8 апреля колонна автомобилей с красными флагами и нанесённой символикой «Z» и «V» выдвинулась из Красноармейского района по направлению к Мамаеву кургану. На проспекте Ленина, который проходит через весь город, колонна увеличилась, и к конечной точке на физкультурной площади у подножия Мамаева кургана прибыли более 30 автомобилей. Общая протяжённость автопарка составила 45 км.



На площади автомобили выстроились в узнаваемый символ «V» под шестиметровым красным флагом КПРФ. Под лозунги «За Донбасс, за победу, за КПРФ!» участники автопарка выразили единую поддержку Вооружённым силам России в осуществлении военной спецоперации по защите независимости Донбасса и освобожению Украины от нацизма.

Подводя итоги мероприятия, коммунисты отметили, что волгоградцы с одобрением приветствовали автоколонну на улицах города.

ЧЕЛЯБИНСК

10 апреля коммунисты совместно с активистами общественного движения «За новый социализм» проехали в автоколонне с красными знамёнами по центральным улицам города. В акции приняли участие более сорока автолюбителей. Колонна прошла по Свердловскому проспекту, по улице братьев Кашириных, проспектам Победы, Комсомольскому, Ленина, улицам Российской и Советской. Жители приветствовали участников автоколонны дружелюбно и с одобрением.

РОСТОВ-НА-ДОНУ

9 апреля донские коммунисты и комсомольцы присоединились к всероссийской акции, объявленной ЦК КПРФ. Кучаевская автомобильная колонна под знамёнами Победы и СССР преодолела сотни километров, посетив районы донской столицы, а также города Ростовской области.

Представители местных партийных отделений КПРФ, левопатриотических сил, красные парламентарии Дона, депутаты Госдумы, принявшие участие в автопарке, заявили о своей горячей поддержке российских бойцов, сражающихся с нацистами.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и пресс-служб региональных отделений КПРФ.



ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

7 апреля правительство РФ отчиталось перед Госдумой о своей работе за прошедший год. Но, как сказал поэт, «сердце будущим живёт». И вопрос о том, как нам жить дальше, реформам, заложенным в законе, реформам, заложенным в законе, реформам, заложенным в законе...

Коммунисты к конструктивной работе готовы. Фракцией КПРФ предложено немало здравых идей, оформленных в конкретные законопроекты и комплексную программу действий. Но готово ли правительство посмотреть правде в глаза и признать пагубность того финансово-экономического курса, на который вступила наша страна в 1990-е годы и который сегодня, подстёгиваемый ковидом, «гибридной войной» и военно-политической операцией, испытывает Россию на прочность? Хотя экономика России показала в 2021 году рост на 4,7% и премьер уверен, что накоплен «запас прочности», а новая управленческая модель даёт возможность оперативно реагировать на вызовы, тем не менее, считает лидер КПРФ Геннадий Зюганов, «попытка правительства вылезти из колеи, которую протоптали чубайсы, ельцины и гайдары, явно недостаточна».

Этот вывод подтверждают и те проблемы, о которых из года в год говорят депутаты во время отчётов правительства. Председатель комитета Госдумы по развитию Дальнего Востока и Арктики Николай Харитонов напомнил, что через 2 года в соответствии с поручением президента показатели со-

Пора отбросить либеральные клише

циального развития на Дальнем Востоке должны быть выше среднероссийских. Но непрекращающийся отток населения, который за прошлый год составил 30 тысяч человек, не позволяет рассчитывать на это. «Мы поддерживаем ваши решения о сохранении ипотеки, строительстве дальневосточных кварталов, развитии сельского хозяйства и другие меры. Но всех принятых решений сегодня недостаточно», — заметил Николай Михайлович. Обратил внимание депутат-коммунист и на низкий уровень финансирования развития Курил.

Помнится, год назад премьер-министр заявил о том, что нехорошую тенденцию оттока населения с Дальнего Востока удалось переломить. Выходит, заявление было преждевременным. Сегодня М. Мишустин воздержался от подобных высказываний, а лишь заметил: «Есть три вопроса, над которыми надо поработать, для того чтобы сократить отток населения с Дальнего Востока, — это комфортное жильё, хорошая работа и возможность получить качественное образование». На этих направлениях правительство и работает, сосредоточившись на 13 инициативах, включающих строительство арендного жилья для молодых специалистов, субсидирование ставки арендного жилья с возможностью последующего его выкупа. Есть предложения по строительству гостиниц, центров услуг для малого и среднего предпринимательства, по льготным займам для роста производительности труда. Разработан комплекс демографических мер.

По Курилам приняты беспрецедентные меры налогового стимулирования, отменены некоторые виды налогов, подчеркнул глава кабинета министров, выразив надежду, что это привлечёт отечественных инвесторов.

Выступление Председателя ЦК КПРФ, руководителя фракции КПРФ в Государственной думе Г.А. Зюганова

— Уважаемый Михаил Владимирович! Накануне вашего назначения Государственной думой на должность председателя правительства я целый вечер обсуждал с президентом ситуацию, сложившуюся в стране. И тогда открыто ему сказал, что главные установки его Послания Федеральному собранию — войти в пятерку ведущих стран мира, преодолеть технологическое отставание, остановить вымирание и обнищание народа — нереализуемы, если и дальше темпы развития будут меньше одного процента в год. Но в последние десять лет среднегодовые темпы роста нашей экономики составили лишь 0,9%.

Сегодня, выслушав ваш доклад и ответы на вопросы, а также заслушав отчёты министров и вице-премьеров, я почувствовал надежду, что мы преодолеем проблемы, которые возникли в условиях не только экономической, но и «гибридной войны». Хочу процитировать слова выдающегося русского учёного и патриота Александра Зиновьева: «Незадолго до своего возвращения в Россию я встретил одного известного деятеля «холодной войны», и он мне прямо сказал: «Мы вас, русских, уничтожим, но только гуманными методами. Всемирным разделением труда, свободой торговли, финансовыми диверсиями, долговой кабалой, экономическими санкциями, блокадами, голодом, наркотиками, СПИДом, планированием семьи, духовным расстройством, на худой конец, точечными и ковровыми бомбардировками».

Вы хорошо видите, как нас сейчас бомбардируют, поговаривают даже о применении ядерного оружия! Нам всем надо выстоять. А для этого требуются максимальная сплочённость и очень чёткая программа действий. Я лично не завижду вам как руководителю правительства и вашему министром. На вас легло многое: и пандемия ковида, и «гибридная война», и очень сложная и ответственная военно-политическая операция по освобождению Украины от нацизма и бандеровщины.

Хочу напомнить «Единой России», что достало в наследство нынешнему составу правительства. Если бы вы к нам в своё время прислушались, то 300 миллиардов долларов не оказались бы заморожены в зарубежных банках. Из России не вывезли бы 600 тонн золота. По всей стране работали бы народные предприятия, которые не просят денег у государства и при этом дают великолепную, дешёвую, лучшего качества продукцию. Вы нас тогда не послушали. А теперь мы впопыхах вынуждены решать те проблемы, которые можно было давно и успешно решить.

Что касается темпов развития, то в прошлом году правительству удалось добиться прибавки почти в 5%. Но теперь надо удержаться на этом уровне. И в этом мы будем всячески вам помогать.

Михаил Владимирович, вы говорили в своём докладе по социальной сфере. На неё были выделены немалые средства. Но минфин и Силуанов обрезали их «по самую ручку». В результате в два раза меньше средств, чем положено по нормативам, выделяется на образование, науку, культуру и здравоохранение. Это абсолютно не-

дустли выполнены рекомендации Госдумы по индексации субсидий общероссийским организациям инвалидов. Их предприятия находятся в очень сложном положении. Индексация заложена в бюджете 2022 года, заверил премьер-министр. А парламентарий в свою очередь от имени фракции КПРФ общал правительство поддержке и сотрудничеству в вопросе индексации пенсий и социальных выплат, без чего гражданам в условиях прогнозируемой Центробанком инфляции в 20% придётся крайне трудно. В законодательном портфеле фракции есть проекты законов о поддержке разных слоёв населения: современных детей и «детей войны», работников бюджетной сферы и пенсионеров. И если призывы к объединению усилий не являются игрой на публику, то правительство просто обязано взять их на вооружение.

«Тотальная ликвидация муниципальных и государственных унитарных предприятий, завершить которую намечено к 2025 году, нанесёт сокрушительный удар по всей системе жизнеобеспечения, считают во фракции КПРФ. Не лучше ли, пока не поздно, остановить этот процесс?» — спросил Ренат Сулейманов. Этот очередной перелом собственности обернётся для населения ростом стоимости услуг, а для муниципалитетов — потерей имущества, не раз предупреждали коммунисты. Но правительство не намерено отказываться от своих планов, облаченных в принятый «Единой Россией» закон, по которому МУПы и ГУПы должны быть преобразованы либо в бюджетные учреждения, либо в акционерные общества.

Продолжить тему поддержки инфраструктурных проектов, которой премьер уделил значительную часть своего выступления, Р. Сулейманов заметил: «Для городов-миллионников таким проектом является строительство метро. В Новосибирске — эффективный самокупаемый метрополитен, который перевозит в год 85 миллионов пассажиров. Десять лет лежит подготовленная проектно-сметная документация на продолжение строительства Дзержинской линии новосибирского метро. Можно ли рассчитывать на поддержку продолжения строительства метро в Новосибирске от правительства?» Ответ был уклончивым: «Если в Новосибирске... на возвратной основе вы защитите этот проект, давайте рассмотрим его».

Первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев сделал упор на необходимости изменения кредитно-денежной политики, без чего успех в развитии не будет. По словам главы правительства, «время нужно экономике, чтобы перестроиться... хотя бы полгода». Но вообще-то, полагает он, здесь грех жаловаться.

Отвечая на выступление руководителя фракции КПРФ Геннадия Зюганова по итогам отчёта, Михаил Мишустин заявил, что по многим вопросам позиция фракции близка правительству и ему лично, поблагодарив депутатов за системную поддержку становления, авиации, электроники и выразил надежду, что «общими усилиями мы сможем создать с опорой на свои отечественные и научные разработки, свои ресурсы эффективные действующие отрасли и эффективно работающую экономику».

Едва ли глава правительства не обратил внимание на один из ключевых тезисов выступления лидера КПРФ: «Крах либеральной модели развития налицо». А ведь здесь и кроется главное отличие правительственного курса, проложенного по фарватеру либерализма, и того, что предлагает КПРФ в своей обновлённой экономической программе «20 неотложных мер для преобразования России», которая задаёт «точные ориентиры для движения России к лучшему будущему, к власти народа, к социалистическому преобразованию нашей Родины».

«Тотальная ликвидация муниципальных и государственных унитарных предприятий, завершить которую намечено к 2025 году, нанесёт сокрушительный удар по всей системе жизнеобеспечения, считают во фракции КПРФ. Не лучше ли, пока не поздно, остановить этот процесс?» — спросил Ренат Сулейманов. Этот очередной перелом собственности обернётся для населения ростом стоимости услуг, а для муниципалитетов — потерей имущества, не раз предупреждали коммунисты. Но правительство не намерено отказываться от своих планов, облаченных в принятый «Единой Россией» закон, по которому МУПы и ГУПы должны быть преобразованы либо в бюджетные учреждения, либо в акционерные общества.

Продолжить тему поддержки инфраструктурных проектов, которой премьер уделил значительную часть своего выступления, Р. Сулейманов заметил: «Для городов-миллионников таким проектом является строительство метро. В Новосибирске — эффективный самокупаемый метрополитен, который перевозит в год 85 миллионов пассажиров. Десять лет лежит подготовленная проектно-сметная документация на продолжение строительства Дзержинской линии новосибирского метро. Можно ли рассчитывать на поддержку продолжения строительства метро в Новосибирске от правительства?» Ответ был уклончивым: «Если в Новосибирске... на возвратной основе вы защитите этот проект, давайте рассмотрим его».

ПОЛИТИКА И СПОРТ

Антироссийские санкции — политическая, экономика, культуре, спорте, — нарастающие уже второй месяц после начала российской военной спецоперации на Украине по защите республик Донбасса, со стороны западного мира начинают проступать напоминать детскую игру в догонялки: кто кого опередит и превзойдёт в соответствующих активностях.

Пожоже, что таким сомнительным лидером становится Великобритания. Её последние «достижения» связаны, помимо прочего, со спортом и дают возможность поставить именно британцев во главе списка участников негласного «санкционного антироссийского конкурса». А их недавний демарш в отношении лучшего теннисиста России, второй ракетки мира Даниила Медведева вообще претендует на уникальность в самой постановке вопроса о его участии в одном из самых престижных турниров «Большого шлема» под эгидой Ассоциации теннисистов-профессионалов

Неудавшийся «британский эйс»

(АТР) — знаменитом Уимблдоне. Требования англичан в отношении нашего спортсмена перешли уже все допустимые границы. Медведеву сначала запретили выступать под национальным флагом, а затем и вовсе потребовали... отвлечь от России. Ни больше ни меньше.

Как сообщили английские издания «Сан» и «Миррор», британские спортивные власти подготовили перед намеченным на июнь Уимблдонским турниром новый пакет санкций для представителей России. И это при том, что Международная федерация тенниса уже наложилась на наших спортсменов существенные ограничения: они могут выступать на международных соревнованиях только под нейтральным флагом. Медведева даже заставили убрать триколор из своего профиля в социальных сетях, чтобы продолжить карьеру. Однако английский политиканом от спорта, похоже, эти меры показались недостаточными.

Так, министр спорта Великобритании Найджел Хаддлстон заявил, что теперь

российским спортсменам, а в первую очередь их лидеру Даниилу Медведеву, нужно доказать, что их «нейтралитет» является «искренним» и в связи с этим... осудить действия Российской армии на Украине. Но, простите, помимо прочего, какой же это нейтралитет? Нашим спортсменам британский министр как раз предлагает от него отказаться и занять конкретную политическую позицию!

По мысли Хаддлстона, перед участием в любых английских турнирах россияне должны подписать несколько документов, которые будут «прояснять их точку зрения». А именно подтверждать, что они, во-первых, не получают денег от Российской Федерации и, во-вторых, не поддерживают политику России.

— Если они хотят участвовать в наших турнирах, то должны быть независимыми и нейтральными, причём искренне. Мы хотим удостовериться, что они не будут делать комментарии, поддерживающих Россию или Белоруссию, — цитирует ми-

нистер спорта: «Если же в каких-то спортивных организациях решат напрямую запретить россиянам участвовать, мы поддержим такой шаг», — сказал Хаддлстон.

Вот теперь всё становится понятным. Иными словами, какой бы выбор ни сделал Даниил Медведев, а вместе с ним и другие российские теннисисты, вероятность того, что на Уимблдон никто из них не попадёт, весьма велика. Но наш лучший теннисист не стал дожидаться дальнейшего развития событий и заранее утёр нос зарвавшимся британцам.

Медведев фактически нанёс англичанам опережающий удар: он объявил о собственном решении не участвовать в Уимблдоне. Спортсмену, как он заявил в СМИ, необходима операция спины по удалению межпозвоночной грыжи, которая беспо-

коила его периодически в ходе нескольких недавних турниров. А послеоперационная реабилитация потребует 7–8 недель, после чего можно вновь вернуться на корт уже после того, как все «уимблдонские страсти» улягутся...

Более того, наш теннисист дал чётко понять британским провокаторам, что их демарш нисколько не повлияет ни на его настрой, продолжая текущий сезон, ни тем более на его дальнейшую карьеру. В связи с этим он уже сейчас, ещё до операции, заявился на турнир АТР в мексиканском Лос-Кабосе, намеченный на 1–6 августа, сообщается на официальном сайте этих соревнований. А вместе с ним в Мексике выступят ещё несколько теннисистов из топ-10 мирового рейтинга, что придаст турниру дополнительный интерес.

— Мы очень рады приезду таких великих игроков, как Медведев, и других

представителей топ-10 мирового рейтинга. Это будет грандиозное событие для зрителей — увидят на корте человека с таким уровнем игры, как у Даниила Медведева, — сказал директор турнира Хосе Антонио Фернандес.

...В теннисе существует такой термин, как «эйс», означающий небережущую подачу или подачу на вылет, после которой оппонент автоматически попадает в положение отыгрывающейся стороны. Даниил Медведев, в отличие от неуклюжей попытки политического «британского эйса» в отношении себя и российских спортсменов в целом, свой ответный эйс выполнил блестяще, чем поставил на место английских провокаторов от тенниса.

Пётр НИКОЛАЕВ.



Даниил Медведев.

БЕЛОРУССКИЙ ПРИМЕР



Акция «30 дней до Победы» прошла 9 апреля в Советском районе столицы Республики Беларусь. На проспекте Машерова была заложена аллея из 20 лип в память о сражавшихся за свободу и независимость Родины в годы Великой Отечественной войны, сообщает БЕЛТА.

В Советском районе Минска заложена Аллея памяти

аллею к участникам акции — членом Белорусского республиканского союза молодёжи, белорусского общественного объединения ветеранов и районного Совета ветеранов, других организаций — обратился глава администрации Советского района Минска Сергей Хильман.

голетия, — группы молодёжи начали устраивать провокации, нападая на сотрудников правоохранительных структур, 18 человек были явно пьяны. Тем временем в социальных сетях было распространено видео, на котором видно, как силовики бьют участников акции протеста, отказавшихся разойтись.

Началась акция недалеко от детской музыкальной школы искусств №8 им. Г.Р. Ширмы, на месте, где в 1941—1942 годах размещалась конспиративная квартира минского подполья. Перед закладкой

Монгольские студенты взбунтовались

Центр Улан-Батора днём в четверг, 7 апреля, был переполнен людьми. Они собрались на митинг под лозунгом: «Давайте прекрасно жить в Монголии». Свыше 5000 человек, большинство из которых составляли студенты, требовали от правительства принять меры против резкого роста цен.

Митинг шёл до глубокой ночи 8 апреля. Около 4 часов утра силовики разогнали участников акции протеста, задержав при этом более 50 человек.

акции забросали камнями полицейский автомобиль». Митинг продолжился и днём 8 апреля, но уже был мирным. Следует отметить, что сам премьер-министр Монголии Лувсаннамрайн Оюун-Эрдэнэ встретился с его участниками и принёс извинения за нарушения, допущенные правоохранительными органами во время ночного разгона.

Премьер Грузии «взялся за гуж» О необходимости ускоренного развития энергетического сектора Грузии с привлечением дополнительных инвестиций заявил, как информирует телеканал «Мтавари архи», премьер-министр республики Ираклий Гарибашвили.

Вопрос он намерен решить в неотложном порядке, ибо сказано было следующее: «Мы должны ускорить темпы и построить в Грузии как можно больше ГЭС. Я дал поручение министрам экономики и финансов по этому вопросу. Через несколько дней мы разработаем и представим модель». Однако не только по этому поводу болит голова у руководителя кабинета. Речь идёт также о туристическом секторе, серьёзно пострадавшем из-за пандемии коронавируса.

Товары доставят быстрее

Недавно из порта Гоюань города Чунцин, расположенного на юго-западе Китайской Народной Республики, в столицу Социалистической Республики Вьетнам — Ханой отправился грузовой поезд, что ознаменовало открытие нового грузового железнодорожного маршрута между двумя странами.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Правительство Аргентины стремится вывести 9 миллионов граждан из нищеты в период с 2022 по 2030 год, заявил министр производственного развития Матиа Кульфас на заседании Экономического и Социального Совета ООН (ЭКОСОС), где председательствует президент латиноамериканской страны Альберто Фернандес.

самому низкому уровню за пять десятилетий, для чего планируется уменьшить коэффициент Джини с 0,43 до 0,38. По этому методу ноль означает, что все граждане имеют одинаковый доход, а единица — полное неравенство.

Вывести людей из нищеты

и представителей гражданского общества. Без политики продуктивного развития нельзя неуклонно сокращать безработицу, бедность, неравенство и отсутствие гарантий занятости, то есть без роста внутреннего валового продукта на душу населения невозможно достичь конечной цели — благосостояния аргентинского народа, указал Кульфас.

Представляя План продуктивного развития Аргентины до 2030 года, министр указал, что для достижения этой цели необходимо ежегодно сокращать число людей, находящихся в такой ситуации, на один миллион.

Член правительства объявил, что реализация плана начнется в течение двух недель при обязательной активизации местных властей, профсоюзных лидеров, деловых людей, учёных

Прибавка к зарплате нужна всем

Мало-помалу правительство Болгарии, где с опозданием был принят госбюджет на текущий год, начало повышать зарплаты людям. Увеличили они и учителей. С 1 июля должны теперь вырасти в среднем на 10 процентов зарплаты сотрудников социальной сферы, сообщил интернет-портал News.bg.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Крупнейшее предприятие Киргизии — золоторудное месторождение Кумтор — перешло в собственность государства. «Поворотный момент для страны», как назвал это событие президент Садыр Жапаров, имеет свою теневую сторону. Польза для простых граждан от национализации может оказаться минимальной.

Кому теперь послужит золото?

путат парламента Садыр Жапаров. Он организовывал митинги с требованиями национализации Кумтора, но в итоге был обвинён в провокационных беспорядках и оказался в тюрьме. На свободу Жапаров вышел после переворота в октябре 2020 года, а затем с головокружительной быстротой взлетел на вершины власти.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЛЮКСЕМБУРГ. Верховный представитель Евросоюза по иностранным делам и политике безопасности Жозеп Боррель подтвердил стремление ЕС, выдвинувшего дополнительные 500 млн евро для закупки оружия для Киева, добиваться урегулирования ситуации на Украине силовым путём и расширять военную помощь стране.

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ГОНКА ВО ФРАНЦИИ

Выбор между чумой и холерой

Действующий президент Эмманюэль Макрон и глава ультраправой партии «Национальное объединение» Марин Лё Пен вышли финалистами первого тура президентских выборов во Франции, прошедшего в воскресенье, 10 апреля.

Дуэль между ультраправыми, находившимися на рекордно высоком уровне, и либералами ставит сложную задачу: перекрыть дорогу Лё Пен, ставящей под вопрос социальную и светскую основы Французской Республики, учитывая ультралиберальный курс действующего главы государства Эмманюэля Макрона.

не правых. Этот шаг будет болезненным, поскольку ультралиберальный президент Макрон в течение пяти лет проводил политику демократического и социального разрушения, что отчасти способствует подъёму националистов. Марин Лё Пен атаковала Макрона, представляя себя кандидатом «объединения уродливых французских вопросов социальной справедливости» и указывая на то, что она хочет придать вес «народу против власти денег».

Второй раунд президентских выборов, назначенный на 24 апреля, обещает быть более чем рискованным. Эмманюэль Макрон и Марин Лё Пен столкнутся в поединке, который не будет иметь ничего общего с ситуацией предыдущих выборов 2017 года. Если действующий президент победил в первом туре, набрав 27,6% голосов по результатам подсчёта 99% избирательных бюллетеней против 23,3%, отданных за кандидата от ультраправых «Национального объединения», то, по опросам, во втором туре оба кандидата идут виллотную (54% за Макрона против 46% голосов за Лё Пен).

Однако её речи — сплошной обман. В действительности за Лё Пен стоит часть французского капитала и заправилы медиаиндустрии, раскрученные в том числе и партией Земмура (французские олигархи Вансен Бюгоре и Шарль Газе). За выдающимися речами Марин Лё Пен кроется не что иное, как ультралиберализм, разделение рабочего класса, дробление профсоюзного движения, стигматизация иностранцев и подрыв светского характера и социальных основ Французской республики, доставшихся в наследство от Великой французской революции, Парижской Коммуны, Жана Жореса и политики Народно-французского фронта эпохи Мориса Тореза.

ЦХИНВАЛ

В Южной Осетии состоится второй тур выборов президента, в который вышли лидер партии «Ныхас» Алан Гаглов, набравший 36,9% голосов, а также действующий лидер страны Анатолий Бибилов (33,5%).

БЕРЛИН

В Германии с начала специальной операции РФ по защите Донбасса выявили 383 преступления против выходцев из России, сообщила глава немецкого МВД Нэнси Фезер, уточнив, что в основном это оскорбления, порча имущества, а также акты насилия. Как отметила Фезер, преступления совершались и против выходцев с Украины, но их было в два раза меньше — зафиксировано 181 случай.

МАУНТИН-ВЬЮ

Сервис Google Translate при переводе фразы «дорогие русские» с английского языка стал предлагать заменить её на «мёртвые русские». Так, если ввести в строку

кандидату от ФКП 5%. Что касается второго раунда, Фабьен Руссель предположил, что выбор моральной ответственности сделан: «Я никогда не допущу, чтобы во Франции был реализован расистский и ксенофобский проект. Я призываю вас сказать «нет» ультраправым, используя единственный доступный вам избирательный бюллетень», — заявил он.

Эколог Яник Жадо получил 4,8% голосов. Он также призвал к борьбе против Марин Лё Пен, добавив, что «никто не должен преуменьшать фундаментальную угрозу, исходящую от ультраправых». То же касается и социалистки Анн Идальго. Партия голлистов «Республиканцы» также пережила в воскресенье электоральную яму, набрав лишь 4,8% голосов, полученных Валери Пекрес (против 20,01% голосов Франсуа Фиона в 2017 году). Таким образом, партия «Республиканцы» во второй раз не прошла во второй тур. Кандидат Пекрес заявила, что будет голосовать «по совести за Эмманюэля Макрона, чтобы предотвратить приход к власти Марин Лё Пен и тот хаос, который в этом случае произойдёт».

Однако всё указывает на то, что Эмманюэль Макрон через две недели может и проиграть. «Ничего не решено», — признал президент, который за время своего мандата не переставал играть с огнём, предложив две недели назад вернуться к идее проведения реформы по повышению пенсионного возраста, отложенной под воздействием движения «жёлтых жилетов».

Софий ДУЛЬЦЕВ, спец. корр. «Правды» в странах Западной Европы.

По сообщениям информантов агентства подготовила Елена МОРОЗОВА.

ВВП оказался на 9,5 процента меньше, чем в феврале 2020 года. Слабый рост не в состоянии компенсировать падение, а в промышленности и вовсе продолжается снижение объёмов производства. Годовой спад составил 1,5 процента.

К старым бедам добавляются новые, связанные с кризисом вокруг Украины. Это вызвало резкий рост цен. По официальным прогнозам, инфляция в Киргизии к концу года достигнет 12 процентов и превысит прошлогодние показатели (11,2 процента).

Способность руководства страны справиться с кризисом между тем вызывает сомнения. Выступая недавно на республиканском совещании работников социальной сферы, президент признал трудности. «Ситуация сейчас тяжёлая», — заявил он. — Дороговизна во всём. Цены повысились. Сохраняется безработица. Не хватает средств на самое необходимое. Ситуация из-за последних мировых событий может ещё ухудшиться. Мы должны быть к этому готовы». Но, продолжил Жапаров, основная ответственность за будущее лежит на самих жителях. Глава республики призвал граждан «пересмотреть расходы, отложить покупки дорогих вещей, не проводить трат (празднества) и прекратить пустую трату денег».

Сергей КОЖЕЯКИН, спец. корр. «Правды», г. Бишкек.

12 апреля — Всемирный день авиации и космонавтики

Поэтическая летопись Страны Советов на страницах «Правды»

Хвала
Максим РЫЛЬСКИЙ
Он открыл человечеству
трассу к планетам,

Взлёт в века
Евгений ДОЛМАТОВСКИЙ
Это всё началось не сегодня,
а раньше —

Мы прошли по дорогам
срывов и лютым,
Не ища и не ведая

О герою, прошедшем сквозь
звёздные бури,

Вот уж пишутся песни о нём
и поэмы,

Мечта о космосе рождается в школьном музее

Дружба с космосом у учащихся Томашовской средней школы Брестского района начинается буквально с 1-го класса.

Работа по его созданию началась сразу после первого космического полёта Петра Ильича в декабре 1973 года.

Торжественное открытие музея, площадь которого составляет 228 квадратных метров, состоялось в ноябре 1978 года.

Слава об известном земляке давно разошлась за пределы республики. За время существования музея в нём побывало более 900 тысяч человек.

В 2004 году после реконструкции здания школы музей приобрёл современный вид.

Музей, в котором насчитывается более 1,5 тысячи экспонатов, состоит из трёх залов. Основная идея экспозиции — показ этапов изучения Вселенной.

Первый зал представляет собой вход из космического корабля на орбитальную станцию.

Во втором зале можно ознакомиться с подробной летописью космических полётов, совершённых человечеством за последние десятилетия.



школы, где учился. Есть здесь и парта, за которой сидел П.И. Климук вместе со своим другом — Героем Беларуси П.П. Прокоповичем.

Мечта привела в Черниговское высшее авиационное училище, которое Пётр Ильич окончил в 1964 году.

Пётр Ильич побывал в космосе трижды. Первый раз — в декабре 1973

года. В течение недели он в качестве командира космического корабля «Союз-15» вместе с экипажем проводил астрофизические исследования.

В дальнейшем П.И. Климук готовился к полётам по программе «Интеркосмос».

Юноша поступил в школу первоначального обучения лётчиков в Кремне, где познакомился с «Яками».

В 1978 году П.И. Климук перешёл на работу в Центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина.

Материалы, рассказывающие о полётах космонавта, занимают особое место в экспозиции.

Заканчивается экспозиция рассказом о работе генерал-полковника авиации, доктора технических наук П.И. Климук на должности начальника Центра подготовки космонавтов.

Пётр Ильич — частый гость в родной школе. Он помнит и любит малую родину.

Пётр Ильич — отличный пример для молодого поколения в служебной любимой профессии и родной земле.

Покоряя музей, обратил внимание на слова земляка на одном из стендов.

Я не стану повторять это тысячу раз, как не стану повторять и то, что мы все, от мала до велика, должны беречь на ней каждую травинку.

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

БЫВАЕТ И ТАКОЕ...

Бабушка Делия Матильда Фуэнтес Лопес, которой недавно исполнилось 100 лет, здорова, невзирая на свой рекордный возраст.

Столетняя эквадорка чудом победила COVID-19

Уроженка маленького посёлка в провинции Имбабура к югу от столицы Эквадора — Кито обладает хорошей памятью, рассказывает историю, вспоминая детство.

теперь уже пять поколений собираются вместе каждый семейный праздник.

Доказательством этого является то, что, несмотря на преклонный возраст, женщина смогла побороть COVID-19.

Три дня были сложными, рассказал её правнук Андрус, она всё время проводила в постели — и выжила.

Александр МОИСЕЕВ.

УНИКАЛЬНАЯ НАХОДКА

Возраст артефактов — 1,3 миллиона лет

Мастерскую по производству каменных топоров, древнейшую в Северной Африке, обнаружили археологи на территории нынешнего Марокко.

Прежде считалось, что эта культура, связанная с особой методикой обработки каменных орудий, зародилась в Северной Африке около 700 тыс. лет назад.

обнаружен фрагмент нижней челюсти древнего человека.

Эксперты пришли к выводу: каменные топоры, найденные в карьере, гораздо старше, чем принято было считать.



Представители ашельской культуры использовали куда более сложные орудия, такие как рубила и ручные топоры.

Учёные считают, что они уже применяли огонь. Фото Shutterstock.

9 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

12 апреля — Всемирный день авиации и космонавтики. Отмечается в ознаменование первого в мире полёта человека в космос.

13 апреля — 125 лет со дня рождения Э.К. Тиссэ (1897—1961) — советского кинооператора, заслуженного деятеля искусств РСФСР.

14 апреля — 80 лет со дня рождения В.Н. Брумель (1942—2003) — советского легкоатлета, олимпийского чемпиона Европы и СССР.

15 апреля — 110 лет со дня рождения Ким Ир Сена (1912—1994) — государственного деятеля КНДР.

16 апреля — 105 лет назад В.И. Ленин возвратился в Петроград из эмиграции.

17 апреля — Открылся XII съезд РКП(б) (17—25 апреля 1923 г.). Впервые после Октябрьской революции на съезде из-за болезни отсутствовал В.И. Ленин.

18 апреля — 100 лет футбольному клубу «Спартак» (Москва).

19 апреля — 120 лет со дня рождения В.А. Каверина (1902—1989) — советского писателя, автора романов, повестей, мемуарной прозы.

20 апреля — Национальный день донора крови в России. 190 лет назад в этот день была сделана первая в России операция по переливанию крови.

21 апреля — 100 лет со дня образования (1922) Юго-Осетинской автономной области. Ныне — Республика Южная Осетия.

22 апреля — 80 лет назад завершилась Московская стратегическая операция Красной Армии (30 сентября 1941 г.).

23 апреля — 100 лет со дня рождения П.Б. Луспикаева (1927—1970) — советского актёра, заслуженного артиста РСФСР.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора).



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 0786. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 11.04.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.